阳光肆意地充斥着整个茵绿的 操场, 梭巛讨后, 又将操场上一个个 穿着鲜红球衣的少年的脸颊打成绯 红。初夏燥热的空气,教学楼旁树木 稀疏的绿荫, 遮住的是体育馆稀松 斑驳的墙皮, 而这一切却都未曾按 捺住青春潋滟的朝气。

操场上的少年们, 体内充盈的 是一腔的激情热血,他们瞳仁的深 邃处分明有只火烈鸟在歌唱, 孜孜 不倦犹如一抹明焰。这,是一场足球 比赛,初中生活的第一次比赛。

正是因为初次,就像是在一张白 纸上涂鸦梦想一样,是未知的神秘与 美妙。队员们一个个叠在一起的手 掌:"一、二、三加油!"脸上是势在必 得的笑容与忐忑不安的紧张。

裁判的一声令下, 打破了这难 得的平静。一个个青春的身影,在操 场上自由地奔跑着, 骄阳的照射下 一个个鲜明的,活力的身影。一只 小小的足球,被插上了梦想的翅膀, 在运动员们矫健有力的双脚下,似

幸福列车

我们的少年时代•

乎是要愈飞愈高。"传球啊!"一生尖 锐的声音,是队长,那个高个子,皮 肤黝黑的男生,他飞快地跑着,一边 与对面的小个子队员近乎声嘶力竭 地喊着。队员点点头,举手投足之间 是队员们的默契。他领会了队长的计 谋,守在对手的球门附近,灵巧轻快 地将球踢给了队长前面的队员,那是 一个有着干净清澈的眼神的男生,他 们都读懂了彼此眼神中的信息,那是 一份只属于少年们的,对胜利毫无功 利的渴望与期盼。一切都像白纸一样 纯净,毫无杂质,简单朴实

他们尽情地挥洒着汗水, 用自 己的青春。场下的拉拉队们,扯着嗓 子喊着,为自己班的队伍加油,让对 方班的队伍漏油,那些表面上的"漏 油",实则也是双方之间的玩笑,一 场比赛过后又会如往常一样保持着 友谊。一切都只属于我们,这个朝阳

对于胜利的期盼, 支撑 了每个队员疲惫的身体,半 场比赛,双方都以零比零收场,等待 他们的是更加煎熬的下半场, 可他 们的执着热爱,让他们看上去依旧 精神满面。肆意挥霍的汗水,尽情燃 烧的阳光,他们谁也不想放弃,每个 人都尽全力地拼搏着, 只是不想在 初次的白纸上,留下遗憾,他们要在 白纸上画下最美的一笔。

"快占.马上就要讲了。"那是队 长焦急的声音,球在我们的球门前不 断徘徊,拼命想冲向前方,离结束没 多久了, 守门员同样紧张地盯着球, 他想要阻止遗憾的发生,每个队员的 希翼,压在了他的肩膀上。可由于一 些小小的插曲,遗憾还是发生了。

球冲进了我们的球门, 那些队 员的脸上,有失望,有泄气,有不甘。

在这位诗人的眼中, 竟也变得温柔

不如说城在大学里。走在街上,四周

都是古老的欧式建筑,在蓝天白云的

映衬之下, 庄重中又平添了几分浪

漫。楼上的大理石砖已经有些泛苗。

却并不影响我们欣赏它的美。它们

撑船的船去讲述剑桥大学的历史 看

着两岸的风景缓缓向后退去,消失在

视线里。看着两岸毫不怕人的鸽子,

学院很大,与其说大学在城中,

我们不想服输,我们就是 要用青春的棱角, 刺破世 间的圆滑。可结局注定是 无法改变的, 我们就是输 了。但没有人埋怨他们,都 个个地给他们安慰与信

心。那些少年队员们,有的哭了,他 们像是被青春锋芒刺伤了的雏鸟。 可没有人是绝望的, 更多的是对下 一届足球比赛的期待。

我突然想到了一幕,在日本电 影《垫底辣妹》中,曾经的学习渣滓, 在高二时由于自己的坪田老师,决心 要有所改变,最后考上了日本最顶尖 的私立大学, 庆应大学, 在坐着新干 线前往新学校时,她读着坪田老师给 她的信,信上说,无论结果是否令人 满意,她这一年的努力时光,都是她 一生的财富。读完后她哭了,抬起头 看窗外,几十米下的平地上,坪田老 师渺小的身影使劲挥舞着手臂,老师 念念有词"有志者,事竟成。

我们输了,但每个队员都能问

孙晨旭

北京市

初三(6)班

第一七一中学

心无愧地说一句"至少,我们曾经努 力过!"而失败直的就不好么? 极为 理想,浪漫的日子,原本就不存在,五 味杂陈的生活,未必就不美好。我知 道,我的同学们,他们不会放弃的。他 们虽然长相普通,却像普罗米修斯遗 下的火种,丢在冰块一样凝结的人群 当中,不断跳跃着,燃烧着,那么灼灼 闪耀,与众不同。少年们,在碌碌人流 中是那么的独特与放纵。

等到我们都长大了, 等时间泻 人一方死潭,缓慢蒸发时,一切都在 悄无声息地离开时,那么剩下的,也 许就只有少年时代成功过失败过, 辉煌过狼狈过,努力过懒散过,笑过 哭过,爱过恨过的历历幕幕了。

我望着操场上发呆,同行的女 同学把我叫起来,好像是开玩笑地 埋怨着我做拉拉队怎样怎样的不专 心,怎样怎样的不是。我笑了,回头 望望身后,一个个脸上带着自由不 羁的队员们,他们仍是少年。

一如我一路走来的少年时代。

人物素描 1

外

婆

的

桑

郑毅

福建省

外婆家临水,后 院那棵桑葚长得很好, 每年初夏,外婆都会送 来紫黑香甜的桑葚,她 知道我喜欢吃这东西, 所以每次都会送很多, 让我大饱口福。

记得有一年,又到 桑葚成熟季,我迫不及 待地来到外婆家。外婆 说今天的桑葚还有些 硬,过两天摘会更甜 些。这时天空突然乌云 密布,刮起了大风又下 起了暴雨。桑葚树在狂 风暴雨中摇来摇去,果 子也被吹走了,只剩下

那些还没红透 的小果,桑萁树 的枝干也被吹 裂了,果子估计 永春鹏翔 活不成了。过了 中学六(1)班/ 一会儿,雨小了 些,外婆冒着 雨,眯着眼,用

枯瘦的手指摘下那所剩不多的桑 葚,很小心地捧在手心里,摇摇头, 眼睛红润:"你的桑葚没了,只剩下 这些,吃不了,去晒干吧……"外婆 像是很自责。

外婆把这些"小宝贝"洗干净 了,放到了锅里加入清水和冰糖慢 慢地煮,其间要不断地翻搅,以防 沾锅,等煮到快干时再加入蜂蜜收 汁。这时外婆擦了擦额头上的汗 水:"桑萁干只是半成品,还需要一 道工序,那就是晒,那得等有太阳, 今天你是吃不成了,下星期再来找

-星期后,我一去外婆家,外 婆就急冲冲地赶出来,向我招手, 苍老的脸上布满了激动的神情: "快进来吧,果干做成了。"我立 刻下车,跑到后院,我惊呆了,就 那么一点点? 一个个小小的个 头,却晶莹结实,还散发着阳光、 蜂蜜和桑葚自有的香味。我取出一 个, 尝了尝, 又酸又甜。此时, 我尝 出了一种说不出的滋味,虽然数量 少得可怜,但它的味道却和往年不

我边吃边想:外婆完全可以明 年再给我吃桑葚,但她不想让我怀 着希望来,抱着失望归,为了让我 吃上好吃的东西,费尽心血把吃不 了的果子晒成美味的果干。

我尝着尝着,尝出了一种很甜 的味道,这种味道叫亲情。从每颗果 干上,都可以看出外婆对我的关心 和爱。一种摸不到的亲情,在这捧果 干上体现得淋漓尽致。原因只有一 一外婆疼我。

快乐时光

而多情了。

遇见英伦,

李心睿

上海大学 · 附属学校

六(2)班

运的是,我 来到了这

里,能与来自世界各地的奇珍异宝 邂逅,听他们讲讲人类的故事。

在导游的带领之下, 我们走进 了这座艺术气息极浓的殿堂。暖暖 的阳光穿过玻璃天花板洒下来,照 在宏伟的大理石柱上,十分美丽。

来到"中国"展厅,我的心情有 些复杂。英国凭借自身强大的实力, 从其他国家掠夺来不少奇珍异宝. 让这些文物流落他乡。眼前掠过一 个个华夏文明的结晶:琉璃佛像,瓷 片蝴蝶装饰着的汉服……赞叹之 余,又不禁有些心酸。它们静静凝视 着我们,好像能够感受到它们思念 家乡的淡淡愁思。

在大英博物馆, 我探寻了一座 宝库,也懂了一份心酸。"Come on! What are you waiting for?" 我苦笑 了一下,跟上伙伴的脚步。

众所周知, 我是出了名的不爱 运动。不巧的是,英国人对于足球有 着常人难以理解的狂热。这一次,我 们寄宿家庭的小学伴主动激请我们 参加她足球队的训练。盛情难却,我 虽然有些不情愿,也只好同意了

刚是热身跑了几圈, 我就有些 吃不消了。小腹一阵阵难忍的绞痛。 我只好退到场边,看着同伴们笑闹。 我心里松了一口气, 却又隐隐的失 落。当教练再一次邀请我加入的时 候,我咬咬牙,回答了坚定的"yes!"他 显得有占惊讶, 转而露出了笑容,冲 我竖起了大拇指,不知怎的,我心中 的失落感倏地消失了。

伴着一阵阵凉爽的风, 我们在 阳光下尽情奔跑,欢笑,一下午的时 光很快过去了。我看着天边的夕阳, 突然觉得,真好。

在足球场上,我获了一份勇气, 得了一种快乐,成为奔跑的动力。

时间如白驹过隙,匆匆溜过,不 知不觉中研学已经接近尾声。来时 的风景好像没有什么不同, 而车上 的我们却已成长。在异国他乡,我们 共同品赏文化,携手共度难关。这样 的我们,是最好的我们;这次的旅 行,正是我们的锦瑟华年,感动了时 光,温柔了岁月。

书法 惠佳, 風想 鲁和安

山东潍坊高新双语学校五(2)班

初夏时节,我与学校的老师同学 一起,来到富有浪漫气息的大英帝 国,邂逅了一次不一样的研学之旅。

"轻轻的我走了,正如我轻轻的 来;我轻轻的招手,作别西天的云彩 ……"徐志摩用他温柔的文字,为我 们讲述了一个他和康桥的故事。剑 桥大学,这样一座世界的顶级学府,

静静地站在那里,成为永恒。 我们坐上了梦寐以求的游船,听

自由自在地漫步。英国自由的气息, 连动物都感受得到啊。 "寻梦?撑一支长篙,向青草更

青处漫溯;满载一船星辉,在星辉斑 斓里放歌。"在剑桥,我品尝了一份 自由,种下了一份梦想。

寻一次宝物。

人类对于宝物, 总是有着永恒 的痴迷,所以就有了博物馆。而大英 博物馆,更是它们其中的佼佼者。幸

> 王诗涵 江苏省 泰州中学 高二(3)班

前走,恐怕,早就被 他人抢了先机。

成功者明知迈 向成功的道路充满 了阻碍与挫折,却 仍然勇敢地前进。

回望自己已经走过的人生,所 谓"读万卷书", 尚不足百卷, 所谓 "行万里路",也不过才走了千余里。 站在漫漫长路的这一端, 我实在很 难参透那重重的迷雾,对未来有一 个明确的打算。

对于我来说,未来充满了各种 可能。也许,我能像阿姆斯特朗那 样,在月球留下足迹;也许,我将成 为王秋杨一般的奇女子, 把七大洲 的最高峰统统踩在脚下;也许,我将 成为严歌岑那样的女作家, 著作等 身、以笔为戈。不过,纵有千百般憧 憬,终究不如实实在在地做好一件 事情来得更为重要。最关键的是,要 勇敢地迈出自己的脚步。

生命的洪流史诗般滚滚向前, 包括我在内的每一个生命都从其中 汲取着营养,都谱写着自己的乐章。 最终,一切的一切又将回归中流,为 这条大河带去新的音符,为后来者 谱写新的篇章提供养料。

或许,这便是生命的意义,这便 是一切存在的理由,这便是蓝色星 球上, 亿兆生灵为之竭尽全力拼搏 奋斗的终极驱动力。

这是属于勇者的征途, 也是属 于我的星辰大海。

诗情画意 唐代大诗

人元稹曾经说"秋从绕 舍似陶家, 谝绕篱边日 渐斜,不是花中偏爱 菊,此花开尽更无花。" '哦,真是这样吗?"读 完这首诗,我便升起了 这个疑问,我请妈妈带

我去赏花。 一进花园, 我们就闻到-股沁人心脾的 清香。原来是一 个开满雏菊的 小山坡,满眼的

精巧的花灯。

、四(3)班 菊花红的似火,白的似雪,粉的似 霞,大的像团团彩球,小的像盏盏

糜知妤

上海大宁

国际小学

菊

花

突然, 我看见一朵格外鲜艳 的菊花,我不由自主地走近一看, 哇,这朵粉红色的菊花昂首挺胸, 豆芽似的花瓣紧紧拥簇在一起, 好像在商议什么事情,一阵秋风 吹讨,那一片菊花就像一群亭亭

玉立的少女在翩翩起舞。 在冷冷的秋风中, 我不禁打 了个哆嗦。我环顾四周, 百花凋 零. 却只有眼前的菊花. 开得美不 胜收。怪不得古人会把菊花比作 "植物四君子",夸赞它傲然不屈, 傲霜斗雪的高尚品格。

就好像元稹说的那样:"不是 花中偏爱菊,此花开尽更无花。

思绪飘零

生命的足迹,勇者的征途,

刚刚过去的6月,有杂志发布。 一块由中国科学家发现的,约有5.5 亿年历史的岩石样本,被认定为迄 今为止地球上最古老的足迹化石。 那是一块毫不起眼的青灰色石头, 却也是一枚尘封了亿万年的时间胶 囊,向我们述说着这位地球先行者

据说,这个故事的主人公是一只 仅有两厘米长的原始虾类。从足迹化 石可以想象,它时而缓步,时而快速 爬行,时而又钻入藻类下觅食,动静 虽小, 却充满着生命的探秘精神,

远古海洋,是个浩瀚深邃又危 机四伏的地方。当时的动物,绝大多 数如同植物一样,把自己固定在舒 适、安全的海底,等待营养顺着水流 送上门来。可是,生命总是不安于现 状的。或许是为了富氧的海水,抑或 是为了美味的食物,这只细小如沙 的虾,勇敢地伸展起附肢,迈出了历 史性的步伐。

生命之所以能够不断进化,不断 前进,不就是在于能够打破旧环境的 束缚,勇敢地闯入未知的水域吗?

作为后来者,我们人类显然并 不缺乏这种勇气。"这只是一个人的 小步,但却是整个人类的一大步。 仰望当空的明月,尼尔·阿姆斯特朗 在宁静海留下的那枚脚印, 正是人 类勇气铸就的丰碑。

中国人更不缺乏这种重气。凭 着一股子"敢叫日月换新天"的豪 迈勇气,改革开放四十年来,这个 曾经积贫积弱的国家, 正经历着脱 胎换骨般的巨变。

不过,父辈的功绩终将成为历 史,作为后继者,这个国家的美丽画 卷以后将由我们来书写。

是躲讲舒适的小屋, 在"小确 幸"中沉醉?还是面对风雨迈开双 腿,奔向"星辰大海"?对我们这代人 来说,的确是一个艰难的选择。

'世界那么大,我想去看看。"曾 经,一位八零后的姐姐写下这句话, 随后, 义无反顾地向着心中的彼岸 勇敢前行。最终,她赢得了想要的自 由,拥有了幸福。可是,倘若她没有 走出那关键一步的勇气, 之后一切 的美好,或许都不会发生。

勇敢前行,不见得一定能改变 命运;可是埋首做一只安静的鸵鸟, 却注定将一事无成。在生活中,我们 只要细心观察,总能够发现,面对困 难,迎头而上者大多迎来光明,退缩 逃避者始终原地打转。

有人问,明知很可能会失败,不 少人却仍然积极行动,这是为什么? 那是因为,人生的乐趣总是隐藏在 未知、不确定与不可预测之间。毕 章. 很多藏在迷雾里的事情是看不 见的,倘若,我们都要等到雾散才往